#################################################

#######   ALGUNS COMANDOS R               #######

#######   MAE5776 – IME - 2o.Sem-2020     #######    

#######   Profa. Júlia Maria Pavan Soler  #######

#################################################

#ANÁLISE DE CORRESPONDÊNCIA

#Considere a seguinte tabela de contingência

#Suponha que temos distribuições trinomiais para 5 populações

#Represente graficamente esses dados 

#Tabela 

   C1 C2 C3

L1 17  5  3

L2  3 20  4

L3 19  5  2

L4  6  8 35

L5  5 12  6

tab<-matrix(c(17,3,19,6,5,5,20,5,8,12,3,4,2,35,6),nrow=5,ncol=3) 

tab

##Desenhe os perfis linha das trinomiais em um simplex

tab<-as.table(tab)

tab

rownames(tab)<-c("L1","L2","L3","L4","L5")

colnames(tab)<-c("C1","C2","C3")

tab

tpr<-prop.table(tab,1) #proporções com totais linha fixos

tpc<-prop.table(tab,2) #proporções com totais coluna fixos

tpr; tpc

round(tpr,2)

chisq.test(tab) 

#H0: populações homogêneas

#Rejeitar H0 -> há evidência de populações heterogêneas

#Representação das 5 trinomiais no simplex

library(scatterplot3d)

scatterplot3d(tpr[,1:3], angle = 55)

s3d<-scatterplot3d(tpr[,1:3],pch=10, type="h", angle=55) 

text(s3d$xyz.convert(tpr[, 1:3]), labels = rownames(tab),

     cex= 1, col = "red")

library(ca)

fit.ca<-ca(tab)

fit.ca

plot(fit.ca, map="rowprincipal", arrows=c(FALSE,TRUE),main="Biplot das Trinomiais")

#Outras alternativas:

plot.ca(fit.ca, main="Biplot Simétrico") 

#Linha e Coluna em coord principais

plot(fit.ca, map="rowgreen", main="Rowgreen")

#Colunas em Coord Padrão (eixos), Linhas em Coord Principais 

plot(fit.ca, map="colgreen", main="Colgreen")

#Colunas em Coord Principais, Linhas em Coord Padrão (eixos) 

#Compare as várias alternativas de representação dos dados

par(mfrow=c(2,2))

plot(fit.ca)

plot(fit.ca, main="Symetric") #ambas em coord principais

plot(fit.ca, map="colgreen", main="Colgreen") 

#Colunas em Coord Principais, Linha em Cood Padrão 

plot(fit.ca, map="rowgreen", main="Rowgreen")

? plot.ca

#Dados dos níveis funcionais

func<-matrix(c(4,4,25,18,10,2,3,10,24,6,3,7,12,33,7,2,4,4,13,2),5,4)

func

rownames(func)<-c("N1","N2","N3","N4","N5")

colnames(func)<-c("F0","F1","F2","F3")

func

chisq.test(func) 

pr<-prop.table(func,1) #proporções com totais linha fixos

pc<-prop.table(func,2) #proporções com totais coluna fixos

round(pr,2)

round(pc,2)

fit.ca<-ca(func)

fit.ca

names(fit.ca)

round(fit.ca$rowcoord,2) #coordenadas padrão das linhas (autovetores_linha)

round(fit.ca$colcoord,2) #coord padrão das colunas (autovetores_col)

#Supondo análise de associação: total "n" da tabela fixo

#Teste Qui-Quadrado: H0:Variáveis linha e coluna independentes

#p=0.1718 ==> não rejeitar H0

plot(fit.ca,main="Biplot Simétrico") #biplot simétrico

pls<-plot(fit.ca,main="Biplot Simétrico")

round(pls$row,2) #autovetor_linha*sqrt(autovalor)

round(pls$col,2) #autovetor_col*sqrt(autovalor)

plot(fit.ca, map="rowprincipal", main="Rowprincipal")

#Colunas em Coord Padrão, Linhas em Coord Principais 

plr<-plot(fit.ca, map="rowprincipal", main="Rowprincipal",arrows=c(FALSE,TRUE))

round(plr$row,2) #autovetor_linha*sqrt(autovalor)

round(plr$col,2) #autovetor_col

plot(fit.ca, map="rowgreen", main="Rowgreen")

#Colunas em Coord Padronizadas, Linhas em Coord Principais 

plrg<-plot(fit.ca, map="rowgreen", main="Rowgreen")

round(plrg$row,2) #autovetor_linha*sqrt(autovalor)

round(plrg$col,2) #autovetor_col*sqrt(massa)

#massa:frequência relativa da marginal da tabela

#Comparando diferentes representações dos dados

par(mfrow=c(2,2))

plot(fit.ca, main="Symetric") #ambas, L e C, em coord principais

plot(fit.ca, map="rowprincipal",main="Rowprincipal", arrows=c(FALSE,TRUE))

plot(fit.ca,map="colprincipal", main="Colprincipal", arrows=c(TRUE,FALSE))

par(mfrow=c(2,2))

plot(fit.ca, map="rowgreen", main="Rowgreen",arrows=c(FALSE,TRUE))

plot(fit.ca, map="colgreen", main="Colgreen",arrows=c(TRUE,FALSE)) 

plot(fit.ca, mass=TRUE,map="rowgreen",main="Rowgreen.mass",arrows=c(FALSE,TRUE)) 

plot(fit.ca, mass=TRUE,map="colgreen",main="Colgreen.mass",arrows=c(TRUE,FALSE)) 

##Represente graficamente as seguintes tabelas de frequência

#Tabela 1

   aa Aa AA

L1 11 10  9

L2 10 11  9

L3 10  9 10

L4  9  9 12

L5 10 11 10

#Tabela 2

   aa Aa AA

L1 13  8  9

L2  6 14 10

L3 14  7  8

L4  7  9 18

L5 10 12  5

#Tabela 3

   aa Aa AA

L1 17  5  3

L2  3 20  4

L3 19  5  2

L4  6  8 35

L5  5 12  6

#Tabela 4

   aa Aa AA

L1 20  1  0

L2  0 24  1

L3 24  2  0

L4  2  0 47

L5  4 23  2

tab1<-matrix(c(11,10,10,9,10,10,11,9,9,11,9,9,10,12,10), nrow=5,ncol=3) 

tab3<-matrix(c(17,3,19,6,5,5,20,5,8,12,3,4,2,35,6),5,3)
